

## Sastanak slavenske omladine.

Neposredno iza večanja slavenskih političara kompetentnih predstavnika narodne volje — u jubljanu, sastali su se 24., 25. i 26. ov. m. predstavnici mlađe inteligencije poljske, češko-slovačke i jugoslavenske u Zagrebu. Nakon iscrpnih uzajamnih referata o stanju nacionalnog problema svih tih naroda i nakon jednodušne konstatacije, da se pitanje nacionalnog oslobođenja češkoslovačkog, poljskog i jugoslavenskog po svojim konstruktivnim i destruktivnim preduvetima jedno i nerazdvojivo te prema tome zahteva paralelan i zajednički rad, omladina — kao predstavnik budućnosti narodne — jednodušno se složila u mišljenju da već sada treba da stupi u užu međusobni kontakt. Kao najpotrebniji realni preduvet međusobnog upoznavanja i zajedničkog rada, priznat je i istaknut i saobraćaj i življenje na vrelima narodnih kultura i centrima nacionalnog života, u glavnim univerzitskim mestima triju slavenskih naroda. Isto tako što je danas presantno nuždan zajednički postupak u borbi i radu za oslobođenje, tako je za solidnost i trajnost budućeg saveza nezavisnih država i slavenskih naroda vanredno važan pravi međusobnog upoznavanja nacionalnih težnja, ekonomskih potreba i kulturnih ideala. Omladina, koja se na vrelu, u nacionalnim centrima, bude upozнала sa narodnim životom bratskih naroda, neće i njihove ideale obuhvatiti osećanjem i željom da se požrtvovanjem i radom založi za njih.

S obzirom na ovaj uzajamni rad prihvatila je omladina na svom sastanku ovu:

### Rezoluciju:

Sastanak poljskih, češko-slovačkih i jugoslavenskih akademikara održan 24. augusta 1918. u Zagrebu zaključio je jednoglasno ovu izjavu:

Imajući u vidu što uži savez slobodnih država češkoslovačke, poljske i jugoslavenske u budućnosti i držeci da već sada treba da sa svoje strane pripravi sve potrebne preduvete za izgradnju realnih osnova toga saveza, akademska omladina svih tih naroda proglašuje:

Svi naši akademikari: poljski, češkoslovački i jugoslavenski, koji su upućeni na pohađanje visokih škola u granicama Austro-Ugarske, treba da studiraju na slavenskim sveučilištima. Iznimno se pojedincima ne može i ne će prigovoriti radi studiranja na neslavenskim visokim školama jedino u slučaju da su stipendijama izričito vezani za njih ili da na slavenskim sveučilištima uopće nema neke socijalne struke.

Učesnici sastanka obavezuju se da će u svom našem narodnom krugu u najkraćem vremenu izvesti nužnu propagandu i pripraviti sve, što je potrebno, da se sa materijalne strane stvore povoljni uveti studiranju slavenskim univerzitetima.

## RATNI IZVEŠTAJI:

### Austro-ugarski.

Beč, 1. (D. u.) Službeno se javlja: Nema osobitih događaja. — Poglavlica generalnog stožera.

### Nemački.

Berlin, 1. (D. u.) Iz velikog se glavnog štapa službeno javlja: Zapadno bojište: Vojne skupine naslednika prestolja Rupprechta i generala pukovnika pl. Böhna: Između Yperna i La Bassee sverali smo našu frontu trme, što smo povukli lukoboen na Hazebrouck. Kod toga smo prepustili neprijatelju brdo Kemmel. Kretanja, provedena pre nekoliko dana, nije neprijatelj primetio. Jučer je Englez provalio s jakim silama protiv naših starih linijama. Mešana odelenja, što smo pustili u predpolju naših novih položaja, stoje s njim u bojnom dodiru. Neprijatelj je zaposeo Kemmel te je sledio preko Baillleula—Nieuft Berquina i preko Lawe. Na cesti Arras—Cambrai skršise se engleske pešačke navale pred našim linijama. Izjaloviše se jake, više puta opetovane navale neprijatelja između Ecoust-courta i Vaulx-Vraucourta. U izmeničnim bojevima nastase Bailecourt i Ecoustcourt u rukama neprijatelja. Između Morvala i Peronna navalise engleske australske divizije po žestokoj paljbi. Kod Morvala i jugozapadno od Rancourta bile su suzbijene. Buchavesnes bio je održan protunavalom. Dalje na jug ide naša linija, iza zaključka bojeva uzduž ceste Bouchevesnes—Peronne. Osujetili smo pokušaje neprijatelja, da predje Sommu kod Brie i St. Christa. Jake navale Francuza između Somme i Oise, protiv kanalskoj poziciji i gorskom masivu severoistočno od Noyona. Francuske divizije, koje su nasrnule na večer na obim stranama Neslea, obležase u napaljbi. Kod Rouya suzbili smo neprijatelja pro-

usunkom. Navale, izvedene o podne jedinstveno između Beaulieau i Morlincourta, skršise se uz najteže gubitke po neprijatelja. Na večer opetovane navale raškropiše se u pojedine sunke, koje smo svuda suzbili. Suzbili smo jake neprijateljske sile, što su provalile severno od Varesnesa i preko Oise kod Bretignya. Između Oise i Alsne započela je jučer na večer ponovno bitka iza najžešće topovske paljbe. Tik istočno od Oise nisu navale neprijatelja napredovale usled naše topovske i strojnopuščane paljbe. Na obim stranama Champsa prodro je neprijatelj s jakim silama iz nizine Ailette. Protunavalama bio je uspostavljen stari položaj. Između Ailette i Alsne predhodile su navalu delomični sunci neprijatelja. Kod toga je podnarednik Haag strojnopuščane satnije nadodnadne pukovnije broj 29 slavio izvan boja 4 oklopljena voza neprijatelja te zarobio im posatku. Na večer provalio je neprijatelj jakim silama na jedinstvenu navalu. Kod Crecy-au-Monta i južno od njega suzbili smo neprijatelja, delomično protunavalom. Istočno od Juvignya provalio je sve do Terny—Sorny. Tamo su ga zastavile mesne pričuve. U svezi s tim navalama skršise se sve do Alsne više puta opetovane navale neprijatelja pred našim linijama. — Ludendorff.

### Rat.

Renterov ured javlja iz Washingtona od 31. kolovoza: Predsednik je Wilson potpisao vojni zakon te izdao proglas, kojim određuje 20. rujna kao datum upisivanja. Upišaće se svi muševci od 18. do 45. godine. Njihov broj iznosi 13 milijuna. Samo zdravi ljudi bez obitelji biće upisani. — U svojoj proklamaciji na narod veli Wilson: Naša je svečana odluka, da polučimo odlučnu pobedu sa oružjem i da posvetimo veći dio vojničke sile naroda obistinjenju ove ideje.

Engleski izveštaj od 29. kolovoza na večer: Uspešne navale 2. 4. i 1. engleske armije od 8./8. učinile su neprijateljske položaje na starom b'ijštu na Sommi neodrživima. Na celoj fronti od Bapaume prema jugu bio je neprijatelj prisiljen da predade područje, što je s tako znatnim žrtvama u ožujku i travnju ove godine dobio uz velike gubitke na zarobljenicima, topovima, ratnom orudju i mrtvima te ranjenima. Mi smo došli do zapadne obale Somme naprama Brie i Perone te zauzeli ta mesta. Severno od spomenuta mesta napredujemo u općoj liniji Combles—Morval—Beaucourt—Femincourt. Oštar boj odigrao se kroz dan na toj fronti. Mnogo smo gubitaka naneli nemačkim pešačkim četnim telesinama, koje su pokušale da zadrže naša napredovanja. Jutros su zaposele novozelandske čete Bapaume, proteravši neprijateljske zalaznice. U odseku severno od Bapauma muči se neprijatelj još uvek da održi svoje položaje. Naše čete napredovale su nakon tvrdokornog boja u predelu Vraucourt, Econt—St-Main, Hendecourt-lez-Cagnicourt i privede mnogo zarobljenika. Severno od Scarpe stupile su naše čete iza uspešno provedenog poduzeća opet u položaje na brežuljku „Greeland“, odakle su bile dne 27. kolovoza od neprijateljskih protunapadaja izbačene. Kroz dan dobismo na prostoru na obim stranama Lawe Bache, severno od Beihune i istočno od šume Nieppe.

Engleski izveštaj od 30. kolovoza na večer: Istočno i severno od Bapaume napreduju naše operacije unatoč neprijateljskom otporu uspešno. Ljuti se boj odigrao na najvećem delu ove fronte. Neprijatelj je izveo čitav niz žestokih protunapadaja. Naše su čete provalile u Rencourt-les-Bapaume i Rancourt, gde su se uplele u ljute bojeve s neprijateljem, što su trajali sav dan. Naše su čete osvojile Fronicourt i Veux-Vrau, te dopremile nekoliko zarobljenika. Dalje su doprle do zapadnog ruba Beugnja. U predelu Ecousta-St-Main drži se još neprijatelj te se ljuto opire, ma da ga nase čete teraju u stisku. Kod toga su naše čete zarobile izvestan broj Neimaca. Kod Bullecourta i Hendecourta poduzeo je neprijatelj protunavale velikom odlučnošću. Jake su sile prisilile naše čete, da se povuku na zapadne rubove tih sela i na nemački opokni sistem između njih. Tamo smo zadržali protunavale neprijatelja našom paljbom. Severno od tih sela poduzeše kanadske čete jutros rano na obim stranama ceste Arras—Cambrai uspele navale. Neprijateljske su obrambene linije između Hendecourta i Haucourta bile zauzete a u potonjem smeslu zarobili nekoliko stotina momaka. Južno od Bapaume izvele su naše čete dalje pritisak na neprijatelja te su si stekle zemljišta. Uznepredovali smo istočno i severoistočno od Clerya te zarobili u tom odseku 300 momaka. U odseku Lyse na-

stavlja neprijatelj svoj uzmak. Naše su mu čete za petama. Grad je Baillleul opet u našem posedu.

Amerikanski izveštaj od 30. kolovoza na večer: U Vogeziima kušala su jaka odelenja, koja su napredovala protiv našim linijama pod zaštitom paljbe, da izvedu napadaj, ali su se morala povratiti bez ikog uspeha. Inače u tom odseku preko dana samo topovski boj. Naši su letaci bacili uspešno bombe na hangare i železnice u Barocourtu i Confiansu. Svi su se naši letaci povratili.

\* Savez naroda. „Slovenski Narod“ piše: Bivši engleski izvanjski ministar Lord Grey priopćio je spomenicu u kojoj razvija svoje nazore o budućem savezu naroda. Lord Grey navadja između ostaloga i ovo: Iz ove neprimerne katastrofe nas mogu rešiti samo izvanredna sredstva, od kojih je najvažnije liga naroda. Ta je moguća pod dvema uvetima. Prvo moraju se k ideji prizvati sa svom ozbiljnošću i sa svim osvedočenjem voditelji svetovnih naroda. Postati mora bivstven deo njihove politike. To se je dogodilo dosada samo kod Wilsona, do nekog stalnog stupnja takodjer kod drugih voditelja antante, a uprav ništa još kod nemačke vojničke stranke. Nemački militaristi si ne mogu predstaviti, da bi bio moguć razvoj naroda na drugom temelju, nego na temelju brutalne sile. A ipak se liga ne sme ustanoviti bez Nemačke, jer će postići svoju nameru jedva onda, ako bude opširala sve narode. Drugo, narodi će morati, koji budu pristupili svetovnoj ligi, priznati, da si postave time stalne medje svoje suverenosti i da preuzmu napram susednim narodima dalekosežne obvezatnosti. Odręci će se morati izrabljivanja prava jačega nad slabijim, odręci se prava, da će primati za oružje kada se to njima čini umesno. Protiv svakomu, koji će te dužnosti prelomiti, izvršit će se eksekucija svih drugih članova lige naroda, budi si već sa gospodarskim pritiskom, ili pak drugom u skrajnom slučaju takodjer oboružanom silom. Svetovni savez naroda gubi svu vrednost bez ovih garancija. Lord Grey je uveren, da će grozote sadašnjeg rata poroditi takovo novo međunarodno pravo. To već za to, jer mora svaki uvideti, da bi buduća vojna sa svojim apsolutnim ubijanjem čovečij rod uništila. Nemci su sada još slepi za te činjenice. Njihovi voditelji predlažu, neka se uklonimo budućim vojnama time, da priznamo za uvek nemačku nadvladu. Nesmisao toga računa je očevidna. Ako se Nemcima ne otvore oči, oni će morati propasti. Svi narodi moraju prihvatiti nauke svetovne vojske. Sedinjene države i alijirci ne mogu rešiti sveta od militarizma, ako se takodjer Nemačka ne pokori tim iskustvima. A i ako pobeđi antanta nad Nemačkom, ne će rešiti niti sebe niti sveta, ako ne bude bez uveta priznala i uvažila istine, da je militarizam smrtni neprijatelj čovečanstva.

\* Jugoslavenski Masaryk. „Venkov“ javlja: U brošuri mađarskog publiciste „Mađžari u svetovnom ratu“ nalazi se takodjer partija o jugoslavenskoj propagandi preko granica i protiv Ugarskoj i Austriji: Cim su pali prvi hih, pala je jugoslavenska misao u naručaj velikosrpske i prodala joj se uopće. Odmah je bio uređen „Jugoslavenski odbor“, u čije čelo postavio se „jugoslavenski Masaryk“ dr. Ante Trumbić. Ovome je uspeo sediniti sve izvanjske odbore jugoslavenskih narodnosti u centralni svaz sa sedištem u Londonu. Godine 1915. bila su osnovana dva organa: „The Southern Slav Bulletin“ u Londonu i „Bulletin Yougoslave“ u Parizu. Redakcioni posao vodili su mimo dra. Trumbića hrvatski pisci Milan Marjanović i Srdjan Tucić. Propaganda štampe bila im je najglavnija. Izdaju u Londonu jugoslavensku knjižnicu „The Southern Slav Librarę“ a u Parizu „Bibliothęque Yougoslave“, gde upoznavaju tudji svet s jugoslavenskom istorijom, etnografijom, literaturom, kulturnim i gospodarskim životom. Te se akcije uređuju prema češkom uzoru, koji imaju svoju propagandu još bolje uređenu. Najuplivilnijim glasiocem jugoslavenskih težnja postao je tednik civeg sveuč. prof. u Beogradu dra. Lazara Markovića, koji izlazi u Ženevi te je sakupio oko sebe stožer i labor tog publicističkog rada.

\* Česi i barun Husarek. Namesnik načelnika Češkoga svaza, zastupnik Klofač, odgovorio je ministru predsedniku Husareku na njegov poziv, neka dodje k njemu na pogovor, da ne može udovoljiti njegovoj želji, jer se smije za Čehe pogadjati samo celo predsedništvo Češkoga Svaza. U češkim političkim krugovima vlada mnenje, da je takodjer dođuše jako dvojbena, da bi se Česi hteli uopće pogadjati sa vladom po ustavolomstvu, koje je vlada izvršila sa ustanovljenjem okružnog sudišta u Trutnovu.

\* Predsednik gospodske kuće u Švicarskoj. Beč, 29. augusta. Predsednik gospodske kuće, knez Alfred Windschgrätz, je otputovao u Švicu. Svrha putovanja nije poznata, pak se misli, da ima političko zaledje.

\* Senzacionalna izjava antante. Iz Amsterdama javljaju, da će vlade antante ovih sedmica najbrže podati zajedničku senzacionalnu izjavu, koju se ima smatrati kao uspeh razgovora u Londonu.

\* Konačna pobjeda u prolazu 1919. Pariški izvestitelj "Morningpost" piše: Peta zimski vojni čini se neizbeživa. Sva javnost je uverena, da će antanta budućeg proleća pobediti.

\* Zapovednik srpskih četa — umro. "Times" javljaju, da je zapovednik srpskih četa, Petrović na Krku umro.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Rotterdam, 28. kolovoza. Američki listovi od dne 18. srpnja javljaju, da je predsednik Wilson pristao nacrtu za otpušljanje gospodarske komisije u Rusiju, koja neka podupire ponovljenje uništene ruske industrije. Za voditelja te komisije je bio sada imenovan poznati željezničarski strukovnjak Danijel Willard. Financijske poslove ove komisije će voditi predsednik New-York-National-City-Bank. Prva zadaća komisije bit će, da se obnovi za vreme rata prekinute trgovačke sveze. Zadaća predsednika Wanderlpa bit će, da ustanovi bankarsku organizaciju, koja neka bi sa velikim kreditima oživela rusku industriju i rusku trgovinu.

Berlin, 30. kolovoza. "Dally Mail" javlja iz Petrograda: Depoti inozemskih konzulata i poslatništva u petrogradskim bankama bili su otvoreni od zastupnika bolševiku i konfiscirani kao sigurnost za ruske protuzahve.

Kijev, 30. kolovoza. Član ruske mirovne delegacije Manulinski je izjavio novinarima, da o granicama Ukrajine nije moguće ozbiljno raspravljati, dok nije ugušena proturevolucije u kubanskom i donskom ozemlju. Rusija ne može trpeti potporenje separatističnih ideja u pograničnim pokrajinama Ukrajine te nije takodjer opustila svojih zahteva radi Krima.

Moskva, 31. (D. u.) "Pravda" javlja: Lenin bio je ustavljen od žena, kad je zapuštao radničku skupštinu. Tečajem razgovora pala su tri hica, koje je ispalila devojka, pripadajuća inteligentnim krugovima. Devojku su uapsili. Stanje Lenjinovo ne pobudjuje zabrinutosti. Iz preslušavanja navodno proizlazi, da atentatorica pripada socijalnoj revolucionarnoj stranci.

Domaće vesti.

Novo pismovne marke, koje stupaju u krepost sa 1. rujnom sledeće su vrste: 1. marke u crvenom tisku na žutom papiru s orlom po 1 K. 2. obične dopisnice po 10 para i dvojne dopisnice po 20 para za tu- i inozemski promet. 3. karte listovnice po 20 para. Dosadašnje dopisnice po 8, dotično 16 para, mogu se uporabiti, ako se dodadu marke od 2 pare. U tu svrhu mogu se rabiti takodjer trokutne marke, koje su bile ukinute, a dolaze u svrhu olakšanja prometa opet u prodaju. Osim toga će se izdati marke po 5 h, 10 h, 1 h i 2 h da se sa njima nadopune dosadašnje poštanske pristojbine.

Isplaćivanje potpora na poreznom uredu u Puli. C. kr. porezni ured u Puli javlja: U ovdešnje porezne blagajne ne će se isplaćivati vojnički doprinosi za uzdržavanje upozvanika, kaošto ni begunačke potpore i doprinosi za opskrbu u doba od 4. dotično do 11. rujna 1918. Isplate vojničkih će potpora dakle uslediti u vreme od 4. do uključivo 10. rujna, a begunačke i doprinosi za opskrbu od 11. do uključivo 20. rujna. Oni, koji imaju pravo na dignuće navedenih potpora, imaju se u naznačeno doba prikazati sa svojim blagajničkim dokumentima (platežnim arcima) i osobnim legitimacijama.

Članovima "Matice Hrvatske". Oni članovi "Matice Hrvatske" koji su se predbeležili u upravi "Hrv. Lista", i već platili članarinu za III. ratno kolo, nek izvole doći po knjige u upravu našeg liste od 6-7 sati u večer, odnosno nek pošalju poštarinu u poštanskim markama, da im se knjige mogu poslati.

Utemeljenje nemačke pokrajinske škole u Puli. Saopćuje nam se službeno: Daje se na opće znanje sledeću odluku c. kr. pokrajinskog školskog veća za Istru odredjenom otpisom dd. Trst 21. kolovoza 1918. br. I. S. 1787-17-16 i ovamo-uručenu dne 26. kolovoza 1918. "Sporazumno sa pokrajinskom upravnom komisijom markgrofijske Istre i na temelju rezultata poverenstvene rasprave, koja se je obdržavala na temelju § 7 zakona od dne 30. ožujka 1870. L. P. Z. br. 20, u Puli dne 23. rujna 1917. c. kr. pokrajinsko veće pronalazi da utemelji u Puli javnu jednorazrednu mešovitu pučku školu sa nemačkim nastavnim jezikom. Dotična školsko okruženje ob hvaćat će poreznu općinu Pula. U ovoj školi upodučavat će se kao re-

lativno obvezatni predmet, talijanski i hrvatski jezik. Ostaje pak slobodno, zakonitim zastupnicima dece, koji polaze školu, da podadu upravi škole početkom svake školske godine izjavu, da njihova deca ne će polaziti te pouke. Na temelju § 3 zakona od 5. lipnja 1908 L. P. Z. br. 32. biva utemeljeno mjesto učitelja III. kategorije. Protiv ove odluke slobodno je svim interesiranim uložiti utok u roku od četiri sedmice iza kao bude uručen ovaj dekret, na c. kr. ministarstvo za bogoslovje i nastavu i to putem c. kr. pokrajinskog školskog veća za Istru u Trstu. Eventualni utok ima samo onda odgodnu moć, ako je predložen u roku od 14 dana, iza kako bje uručen ovaj dekret. Aktiviranje škole provesti će se jedva onda, kada bude ova odluka dobila zakonitu valjanost. — C. kr. tvrdjavni povjerenik: Hohenbruck m. p.

Drugovi, štajte "Novo Društvo"! Jučer posećih slučajno prodavaonu novina Fajtovu na uglu ulice Barbacani kraj Tegetthoffove kavane, te vidih na stolu ceo snop neprodane smotre "Novog Društva". Pomislih, da će ceo onaj snop biti povracaen upravi smotre, koja će pomisliti, da radništvo i izobrazeni proletarci i socijaliste u Puli nemaju razumevanja za zdravo štivo, te odlučih napisati u "Hrvatskom Listu" pobudu, da se svi prijatelji socijalističkog pokreta i prijatelji malenih i poplizenih odluču i ne dozvole, da onaj snop "Novog Društva" faitovne prodavaone ne ode natriag u Zagreb, gde bi nečitan i zabačen ostao da leži, već da svaki koji može, kupi prvi i drugi broj smotre, koja će mu ne samo oterati sumorne misli, nego i dati pouke više ne go li ceo voz senzacija iz dnevnih novina. Greh će biti naš, drugovi, ostane li ovaj moj poziv bez odziva.

Socijalista.

Milodarci za našu srednju školu u Puli. Preko uprave lista položio je gosp. dr. Franko Klaric svotu od K 150.— sabranili u Pazinu u "Večebitu" prigodom sastanka prof. Santela, kotarskog suca Perućića, dra. Klunića, Grakovića i dra. Klarica od svojih starih prijatelja i odlaska u njihova nova boravišta. Zadnji iskaz K 60.838.70; sveukupno K 60.988.70. — Darovateljima srdačna hvala, novim gostovima pri dolasku u Pulu naš bratski pozdrav.

Za učitelje. U puljskom i porečkom kotaru ima praznih više učiteljskih mesta. Učitelji ili učiteljice, koji žele biti namešteni, neka pošalju svoje molbe na "c. kr. kotarsko školsko veće u Puli" priloživši molbama sledeće dokumente: 1. Svedodžbu zrelosti; 2. Krani list; 3. Domovnica; 4. Svedodžbu ponašanja i 5. Svedodžbu kotarskog lečnika.

Dopisi iz Istre.

Ispravak gosp. Chicovicha. Primamo, i izvršujemo: "Velesienjeni gospodine urednice! Netko pod imenom "Pličanac" izvolio se dobrostivo sjetiti moje osobe u Vašem cijenjenom Listu od 26. pr. mj. b. 1123. Pošto je celi dopis uperen proti meni, sama izmišljena i zlobna laž, molim Vas u smislu § 19. tiskovnog zakona od 17. 12. 62. D. Z. L. 63. br. 6, da mi u prvom broju Vašeg lista uvrstite sledeći Izpravak: 1. Nije istina da se u mojoj krčmi toče ne naravska vina; 2. Nije istina ni to, da se u mojoj trafikli prodaje duhan, niti za jaja a niti za kokoši. Znade on i sam, da za Sv. Katarinu, kao opće i po svuda, dobije se, u sadašnje vreme, malo tabaka. Kod razdelivanja dotične količine prisustvuje uvijek jedan organ c. kr. financijske straže iz Pazina, koji već financijski zapečaćenu kistu otvori. Prisustvuje tako dugo dok razdioba, kako propisana traje, a možebitni ostatak opeta zatvori i zapečati. 3. Nije istina, da ja mešam benzin u naftu, pa da to prodajem za petrolje. Nasuprot istina je, da sam ja dobio od jedne tvrtke u Pazinu nekoliko bačvica nerafiniranog petrolja, i to takvog, kakvog i danas u Pazinu rabe, i platio ga po 4 K kilogram (što mu mogu sa računima dokazati) a prodavao sam ga pako, uz veoma maleni dobitak, po 4 K litru. Ako je pak kojigoder donio kakvo jaje mesto novce to sam dakako uzeo, ne samo sada nego i u vrijeme mira, i ako to čini i svaki drugi trgovac. Dapače

mogu i to potvrditi, da mi je kojigod donio i dar. 4. Što se tiče mlina, istina je da k meni dolazi narod iz bližnjih i dalnjih okolica, ali moram opaziti i to, u razjašnjenje gosp. dopisniku, da motor imade samo 10 HP. i sa dvima kamenim keji nebi bio zadostatan niti za samu obćinu Pičan pošto su prije bili 2-a sada samo jedan, a k tomu grne narod iz drugih okolica, pa naravski da nije moguće svima na jednom udovoljiti, kako bi to oni žellili. Po tome naravski da kojigod mora da malo dulje čeka ili da se povraći. 5. Što se tiče dampnj brašna, to stoji svakomu na volji, je damput odnešeno iz mlina, ne primam nikakve odgovornosti. 6. Šta se tiče gospode u Pazinu, koji da ja tobože sa svojim butiljkama pitam, mollo b gospodina dopisnika, da izadje na svetlo sa svojim potpunim imenom.

Pičan Sv. Katarina 28. augusta 1918. Josip Chicovich.

Mali oglasnik

Kuplo bi se živaci stroj, koji šije tanje i deblje stvari. Obratiti se u ul. Kandler 62-II.

Iznajmljuje se stan od četiri sobe, sobice kuhinje i kupane sa plinom, vodom u ulici, Monte Rizzi br. 3.

Izgubila je siromašna devojka od ulice Franja Ferdinanda do Cilvo Cappitolino platno za jednu bluzu. Pošten čovek, koji ga je našao, nek ga povrati kod uprave lista.

Prodaju se stolovi i police za dućanski po ao. — Božić, ulica Lema br. 9. (Brdo Kastanjer).

Dobit će nagradu u živežu ili novcu onaj, koji nadje stan ne u sredini grada od dve sobe sa kuhinjom i drugim potrebštinama. Javiti kod uprave lista.

U trgovini pokucstva, Pli. Barbalic, u Šišanskoj ulici, prodaje se novo pripelj pokucstvo.

Sjetite se naše Družbe

Umoljavaju se p. n. gg. članovi konsumnog magazina ratne mornarice, da bi knjižice za kupone skupa sa upisanim blagajničkim kuponima počam od 1. rujna predali u prostoriji na sredini konsumnog magazina.

"Kreditno i eskomptno društvo"

Pula trg. Cuztoza 45

prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak, te isplaćuje uloške po dogovoru, bez obzira na ratno doba u svakoj visini. Uredovni satovi samo od 4 do 5 po podne.

Knjige. Bertapl. Suttner: "Dolje s oružjem". Kriež Pan: "Pjesme". — "Prvi Maj", drama. — M. Vukojević: "Sabrane pripovijesti". — Upton Sinclair: "Industrijski Velikan". — L. Tolstoj: "Hadži Murat". — Krapotkin: "Omladini". — "Močvara"; roman iz čikaških klanonica. — Otto Braner: "Skupoća", mogu se dobiti u Podružnici Jos. Krmpotić, Pula, ulica Franje Ferdinanda br. 3. — Naručbe se opremaju brzo i točno uz pouzeće.

Srećke

4. razreda 10. razredne lutrije (Vučenje dne 10. i 12. septembra)

mogu se dignuti kod tvrtke Jos. Krmpotić (u centrali trg. Cuztoza 1) između 8-12 i 3-6 sati svaki dan. — Posjednici slijedećih izvučenih brojeva: 115.376, 115.381, 115.385, 127.652, 127.666, 133.838, 133.839, i 133.842 pozivlju se ovim da podignu dobitke čim prije.

Velik izbor

listovnog papira

u mapama i kutijama preporuča

Jos. Krmpotić - Pula.

Knjige

Dioničke tiskare

mogu se dobiti u podružnici Jos. Krmpotić ulica Franja Ferdinanda br. 8.

Još je vrijeme.

Pristupite osjeguranju ratnog zajma, koje predstavlja opsežno obezbjeđenje obitelji. — Povoljni uvjeti, bez doklada i sporednih pristojbina. — Prijave prima: Osjeguravajući odie c. k. austrijske zaklade za udovice i siročad palih vojnika, Trst, Via Lazzarotto vecchio 3, i Kotarski odjeli u Gorici, Cirknici, Sežani, Koprnu, na Voloskom, u Puli, Pazinu, Grižnjanu, Villa Vicentina, Kormlanu, na Crocu, u Lošinju, na Rijeci i na Krku, dalje i banke: Anglo-Austrijska banka, Jadranska banka, Središnja banka njemačkih štedionica, Kreditni zavod za trgovinu i obrt, Banca Commerciale Triestina, Banca Triestino-Istriana, Živnostenská banka, banka "Unione" i druge, konačno: c. k. porezni uredi, općinski uredi i školska ravnateljstva u Trstu, Istri, Gorici i Gradiškoj.

GENA listu: U pretplati za čitavu god. K 48.—, za polugodišta K 24.—, tromesečno K 12.—, mesečno K 4.—, u maloprodaji 16 fl. pojedini brojevi 1 fl. LAŠI primaju se u apravi lista trg Cuztoza 1

godina IV.

Odlučni čas

Što je... a ne pu... to nije... Ban Mil... statoval... vrijeme... njegovo... žaju i u... Ugarski... ljeti sm... dolazi d... Hrvatski

Jedan od najsim... srpske koalicije nesun... je čovek, što se ne... načelo, koje je postal... mskatom saobraćaju... skrenosti i odlučnost... bio ugarski ministar p... uloge; to je hrvatsko... Wekerle regbi da je... reči od prvog zastupni... da ih je čuo.

Već iz uvodnog... se razabrati, da ni u... misao, prema kojoj... eksponentom ugarske... kod ugarskog ministr... merodavno. Hrvatska... s Ugarskom je spojena... rešiti. Glavna je stvar... roda, a u sadašnjem... čitava poštena hrvats... Mihalovićem, što je s... nastupom prekinuo s... hrvatskih banova. Ak... privremeno provede u... njalističke pohlepe, mo... ali nipošto ne može... Hrvata i Srba.

Ban je Mihalović... kad je kralja obavesti... ne obavez se na to, spoduju Wekerleu po... uzeti gospodin Weker... nas i ne tiče. Madžars... na veoma labavim ten... postići će samo prolaz... se upoznati s madžarsk... zdravo za budućnost, Ta valjda ni sam dr. V... i posle tog rata kom... skoj ili Jugoslaviji poli... dobro, da se suprežu... litičkoj strasti. Valjda... narodić od 6 milijuna l... posle tog užasnog rat... janski narod na jugu, i... ske susede, na severu.

Dr. Wekerle kuša... cegovinu Madžarskoj. Č... dulje vremena svim m... su stvar hteli — kako... hrvatsku vladu i hrvats... ih u očima tu- i inoze... iz tog su madžarski lis... Ali do banske krize n... vatski ban uživa pove... Posve je sporedno pita... po volji gospodinu W... želi onakvog bana, kak... ministar predsednik.

"Obzor" javlja, da... prihvatilo ostavku bana... vatskoj Riječi" izgleda;... podneo ostavku; po na... ni razloga, a pogotovo... davni i poštenu hrvatski... ske Države" sve do "N... to možda prvi put za nje... da se hrvatska vlada, k... ni na Beč ni na Peštu... vide samo svoje sebičn... nost da se oslanja na n... sam odlučuje o svojim... Mihalovića bio je korak... žeo sveopće odobravanje... štiti narodna suverenost... nesme u našim zemljama.

Čini se, da je i za... luke, kad će objaviti svo... biti gospodarima u svo... štinitstvo već odavna d... tome, da ćemo sada dož... narodnih sila.